



槐荫区将在奋力开启新时代现代化强省会建设新征程上当好“排头兵”。

践行使命办实事，凝聚力量开新局

槐荫区推进党史学习教育走深走实

“红色江山来之不易，红色基因代代相传。”党史学习教育开展以来，槐荫区提高政治站位、迅速采取行动，以丰富的形式和扎实的作风在全区掀起党史学习教育热潮，进一步凝聚推动槐荫高质量发展的强大力量，在奋力开启新时代现代化强省会建设新征程上当好“排头兵”。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于悦

党史学习教育掀热潮 成立22个巡回指导组

今年2月20日，中央党史学习教育动员大会召开后，槐荫区先后3次召开区委常委会会议，专题学习研究党史学习教育，要求深刻认识党史学习教育的重大意义，全面落实中央部署和省委、市委要求，推动全区党史学习教育扎实有序开展。

3月11日，槐荫全区党史学习教育动员大会召开，区委书记李国强出席会议并讲话，对全区党史学习教育进行安排部署，提出明确要求。3月23日，槐荫区印发《关于在全区开展党史学习教育的实施方案》，从总体要求、学习内容、工作安排、有效落实等四个方面对全区党史学习教育作出安排部署。全区各级党组织迅速行动，召开动员大会，出台文件、制订计划，全区党史学习教育迅速展开，掀起热潮。

在槐荫区，由区委常委带头，紧紧把学习抓在手上，第一时间自学党史，第一时间部署本单位、本领域、本系统的党史学习。紧扣党史学习教育，全区各级党组织开展主题突出、特色鲜明、形式多样的主题党日活动。组织开展了“我来讲党课”活动，引导党员主动参与讲党课、听党课、评党课。印发了《关于认真做好党史学习教育学习材料使用工作的通知》，对用好中央出版的学习材料提出明确要求。

全区党史学习教育在区委常委会领导下开展，由区委宣传部、区委组织部牵头负责。区委成立了党史学习教育领导小组，区委主要领导同志任组长，相关区领导任副组长，有关部门主要负责同志为成员。领导小组办公室设在区委宣传部。领导小组下设四个工作组。制定了《区委党史学习教育领导小组工作规则》并提交领导小组第一次会议审议通过，从工作职责、会议制度、公文管理等方面作出规定，为领导小组充分发挥作用提供了制度保证。

同时，全区成立22个巡回指导组，赴街道巡回指导组16个，

赴区直部门巡回指导组6个。目前，各巡回指导组通过走访座谈、调取档案资料等方式已完成第二轮巡回指导工作。

深入挖掘党史资源 传承红色基因

党史学习教育中，要弘扬伟大精神、传承红色基因。槐荫有着大批红色资源，一百年前，一大代表王尽美、邓恩铭率先在槐荫“铁路大厂”建立山东第一个企业党支部和全国第一个企业工会，有“北有北京长辛店，南有上海小沙渡，中有济南大槐树”之称。当时全国只有994名党员，铁路大厂就有16名，占全国党员总数的1.6%。中央监察委员会首任主席王荷波，也曾在“铁路大厂”组织开展过工人运动。

矗立在槐荫广场的“四五烈士纪念碑”，镌刻着一大代表邓恩铭，时任山东省委书记刘谦初等22位烈士的英名。庄严肃穆的“五七车站”是毛主席驻足、休息、思考、工作过的地方，毛主席26次到山东，23次在这里停留办公。

“这些都是丰富鲜活的历史教科书，要积极开发利用好这些宝贵的红色资源，要深度挖掘红色故事，对槐荫红色资源进行系统梳理串联，要抢抓重要时间节点，实现党史教育效果的最大化，让红色血脉在槐荫大地永久传承，让红色基因成为全体槐荫人的精神图谱。”李国强表示。

槐荫区充分利用革命遗址遗迹，革命博物馆、纪念场馆等各类党史教育资源，通过实地参观“五七车站”“四五烈士”就义纪念地等，引导广大党员增强党性观念、坚定理想信念。坚持个人自学和集中学习相结合，线上线下相结合，采用多种形式不断增强学习效果。

全区各级党组织统筹用好“学习强国”“道德讲堂”“灯塔大课堂”“槐荫党员e站”等载体。开展“党史天天学”等知识竞赛。充分发挥各级各类宣讲队伍作用，利用“红色十姐妹”“草根诗人”等民间宣传力量，广泛开展日常宣讲，通过“党史青年说”“干部上讲台”等活动，推动党史宣讲向社

区、向群众延伸。

槐荫区还发挥区融媒体中心宣传主阵地作用，持续加大宣传力度。在“爱槐荫”新闻客户端、新槐荫微信公众号开设专栏转载党史学习教育相关部署及理论性文章100多篇。挖掘槐荫深厚的红色基因，综合运用图、文、视频等多种手段，全方位宣传百年风华、发展成就、全面小康，宣传“济南铁路大厂”“四五烈士就义纪念地”等红色资源。

以“问题清单”为导向 为群众办实事解难题

“江山就是人民，人民就是江山。”槐荫区开展党史学习教育，把开展“我为群众办实事”实践活动作为重要内容，聚焦群众最关心、最需求的“关键事”，教育引导广大党员干部从党的光辉历史中汲取前行力量，强化责任担当，践行初心使命，将学习教育成果转化办实事、开新局的强大动力。“要在学史知史中涵养为民情怀、躬行为民之政。”李国强表示，这次党史学习教育要密切结合区人代会确定的民生实事，围绕就业、医疗、教育等群众最关心、最直接、最现实的利益问题，从最突出的问题抓起，从群众最不满意的地方改起，从最现实的问题出发，定一件抓一件，干一件成一件，“用我们的辛苦指数换取70万槐荫群众的幸福指数。”

围绕给群众办实事、解难题，槐荫区各单位积极开展联系群众“大走访”，采取蹲点调研、“四不两直”等方式，走进一线，全面梳理群众关心的就业、教育、医疗、养老、环境、法治等问题，列出项目清单，建立台账。深入“双报到”社区，积极倾听群众呼声，对接共建清单，积极参与垃圾分类、环境卫生整治、文明交通志愿服务等活动，面对面、点对点摸实情、送服务、破难题。

立足新的发展阶段，槐荫全区上下聚焦以“五兴”“五大主战场”和“十大重点行动”等区委中心任务，作为学习党史、履职尽责的实践基点，真正在历史和现实的有机贯通中，学出责任、学出方向、学出本领。

“紧紧围绕我区‘125510’目

标思路，以只争朝夕、披坚执锐的精神状态，一步一个脚印地把美好愿景变成现实图景。”李国强表示，要始终紧盯制约槐荫高质量发展的痛点难点堵点，多思补短板的创新之举，多谋锻长板的务实之策，开动脑筋抢抓黄河重大国家战略、乡村振兴战略、强省会战略、西兴中优战略等历史机遇，以改革创新精神，大胆打破体制机制的束缚，大胆打破利益固化的藩篱，在识变应变中赢得主动权、掌握新机遇。

以党史激发奋进之力 开启发展新征程

开展党史学习教育是贯穿全年的一项重大政治任务，在未来的党史学习教育中，槐荫区将结合自身实际，有效整合资源，加大工作力度，全力贯彻落实中央和省委、市委的安排部署，推动全区党史学习教育各项工作落到实处。

在理论学习方面，6月底前，槐荫区通过举办区委理论学习中心组读书班和区委党史学习教育专题培训班，将处级以上近800名领导干部全部轮训一遍。各街道、区直有关部门单位及时跟进。

深入开展“我来讲党课”、党史学习教育微党课百姓宣讲活动，引导广大党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，在加

快建设新时代现代化强省会中贡献槐荫力量。

为了推动党史学习教育落到实处，槐荫区召开区委党史学习教育巡回指导动员会，对全区巡回指导工作作出具体安排部署。研究并下发《关于推进党史学习教育走深走实若干措施》，确保全区各部门各单位党史学习教育落实有力度、工作有进度、推进有深度。

党史学习教育，最终要落到为群众办实事上，为此槐荫区制定了《槐荫区“我为群众办实事”实践活动实施方案》，所确定的114项区级层面民生实事项目清单将由领导干部带头、党员人人参与，全面走访、深入调研，收集整理群众反映集中的急难愁盼问题，明确责任单位、方法举措、完成时限，确保件件有落实、件件有成效，切实解决基层的困难事、群众的烦心事。同时督促各单位结合自身实际，积极稳妥开展“我为群众办实事”实践活动，不断增强群众的获得感、幸福感、安全感，以优异成绩庆祝建党100周年。

以党史淬炼坚定信仰，以党史照亮前行之路，以党史激发奋进之力，槐荫全区上下将通过党史学习教育，进一步振奋精神，党员干部不断提升思想境界，攻坚破难，聚力在“十大重点行动”中开启槐荫发展新征程。



槐荫区举行庆祝中国共产党成立100周年群众文艺晚会。